

## 2) Referat für Fachschaften und Fachschaftsräte (mind. 2, max. 4 Personen gesucht\*)

FSR-Mitgliedschaft oder Kooptation (aktuell oder Vgh.) vorausgesetzt

Das Referat soll das Präsidium ergänzen, indem es mehr Unterstützung für FSRs, VeFa und VeFa-Präsidium leistet und anders als das Präsidium projektorientiert arbeitet (ähnlich wie ein FSR).

### Was sagt die Geschäftsordnung? (§17)

(4) Referatspersonen für Fachschaften und Fachschaftsräte führen sie betreffende Beschlüsse der Versammlung der Fachschaften aus und sind ihr gegenüber rechenschaftspflichtig. Zu diesem Zweck reichen sie zu jeder Sitzung der Versammlung der Fachschaften einen Rechenschaftsbericht ein. Referatspersonen für Fachschaften und Fachschaftsräte sind ferner zuständig für

- Unterstützung der Fachschaftsräte bei Veranstaltungen, Wahldurchführung, Beratung bei Ordnungsbelangen, Konflikten mit Dozierenden falls erwünscht,
  - Vernetzung der Fachschaftsräte im Allgemeinen oder in Gruppen,
  - Entwicklung und Pflege des Internetauftritts der Versammlung der Fachschaften in Absprache mit der Versammlung der Fachschaften, mindestens aber dem Präsidium,
  - die Vertretung der Belange der Fachschaftsräte und der Versammlung der Fachschaften auf Sitzungen weiterer Gremien,
  - Unterstützung des Präsidiums der Versammlung der Fachschaften bei der Vor- und Nachbereitung der Sitzungen falls erwünscht.
- Weitere Aufgaben können von der VeFa bestimmt bzw. beschlossen werden.

Geclustert visualisiert:

#### Unterstützung von

- VeFa-Projekt
- Projekt mehrerer FSRs
- Projekt eines FSR
- FSR-Finanzverantwortlichen
- VeFa-Präsidium

#### Website

Anders als das Präsidium (bloße Aktualisierung ausreichend) soll das Referat proaktiv die Website verbessern, evtl. neue Inhalte erstellen.

#### Vernetzung & Vertretung

- Vernetzung der FSRs (wenn erwünscht), z. B. auf Basis von Interesse, Campus, Fakultät, Zielrichtung (Lehramt)
- Vertretung (v. a. ansprechbar sein): Teilnahme an Sitzungen, Treffen mit Vertretungen der akad. Selbstverwaltung

Was ergäbe denn Sinn für die kommenden Monate?

#### Zusammensetzung

- Personen aus unterschiedlichen Fakultäten
- Dezentral: Personen aus allen Campi: direkter Auftrag zur Vernetzung und Unterstützung von FSRs dieses Campus
- Zentral: Mind. Eine Person für übergeordnete Belange und als Kontakt für den AStA

#### Evaluation

Das Referat erfasst die Lage, entwickelt Strategien zur Verbesserung, gestaltet einen gemeinsamen und transparenten Lernprozess

#### Projekte

- allgemein:
  - Überarbeitung des FSR-Leitfadens
  - Beteiligung an Überarbeitung des Finanzleitfadens
  - Probe neuer Konzepte für die VeFa-Sitzungen
  - Vernetzungstreffen
  - jährliches Grill-Event für studentische Aktive (Get Together)
- campusspezifische Projekte:
  - Rückkehr des Frühlingss grillens am NP
  - Beteiligung an Entwicklung der Neunutzung des Garagenkomplexes in Golm
  - Zusammenarbeit mit Standortmanagement in Golm
  - Sommerfest in Griebnitzsee
- **deine Idee:**

Insgesamt handelt es sich um ein Pilotprojekt, was die FSRs in besonderem Maße befähigen soll. Wer diese Verantwortung übernimmt, soll ebenfalls eine **Aufwandsentschädigung** bekommen.

Vorschlag: Der Betrag sollte dreistellig sein und monatlich erfolgen (Vgl. AStA).